

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 154 (2858)
Вторник,
24 декабря
1974 года
Девятнадцатый
год издания
Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 копейки.

22 ДЕКАБРЯ ГОРНЯКИ МЕЖДУРЕЧЕНСКА ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ПО ДОБЫЧЕ УГЛЯ. ДО КОНЦА ГОДА БУДЕТ ДОБЫТО ЕЩЕ 600 ТЫСЯЧ ТОНН ТОПЛИВА В СЧЕТ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ.

Новые рубежи горняков

Коллектив шахты имени В. И. Ленина взял обязательства на 1975 год

Горняки крупнейшей и передовой шахты Кузбасса готовятся к напряженной работе в завершающем году девятой пятилетки. Шахте увеличен план добычи угля. Выполнить его несложно, но, опираясь на мощь современной горной техники, возросшее мастерство механизаторов и богатый производственный опыт, коллектив шахты полон решимости достичь намеченной цели.

Основываясь на высоких показателях уходящего года, шахтеры определили новые рубежи на последний год текущей пятилетки. Они обязались выполнить годовой план добычи угля к 20 декабря и сверх него выдать 100000 тонн, в

том числе 30000 тысяч тонн углей коксующихся марок. Суммарная среднесуточная нагрузка на действующий очистной забой будет доведена до 17 400 тонн. Предстоит довести уровень механизированной навалки угля в очистных забоях пологого и наклонного падения до 97,7 процента.

Горняки взяли дальний прицел на рост производительности труда. Если за 11 месяцев этого года среднемесячная производительность труда одного рабочего равнялась 120,5 тонны угля, то в будущем году она составит 125 тонн.

Повышение производительности труда намечено достичь за счет

широкого внедрения узкоспециализированной техники, увеличения нагрузки на механизированный комплекс и очистной комбайна, осуществления планов НОТ, усовершенствования организации труда и технологии выемки угля. Таким образом, прирост добычи угля будет обеспечен в основном за счет повышения производительности труда.

Четыре комплексно-механизированные бригады решили превысить тысячелетнюю суточную нагрузку на забой. Механизированным комплексом они могут добывать к концу года 60-70 проц. угля к общему объему очистной добычи.

Д. КОЗЛОВ.

Обществу — 20 лет

Городскому обществу охотников-рыболовов исполнилось 20 лет. По этому случаю было проведено торжественное заседание совета с участием представителей партийных, советских, профсоюзных органов и спортивных организаций города, работников Кузнецкого госпромхоза. Заместитель председателя горисполкома Е. Н. Гребенщикова, открывая заседание, коротко рассказала о деятельности общества охраны природы и общества любителей охотников-рыболовов, о их нужном и полезном деле. С докладом «20 лет обществу» выступил председатель правления М. К. Беляев.

За многолетнюю и плодотворную работу по созданию и ук-

реплению общества его ветераны Н. П. Немыкин, П. А. Костин, В. Я. Целенко, Л. Ф. Федоров, К. Ф. Кравцов, М. К. Беляев награждены Почетными грамотами и денежной премией областного общества. Четыре ветерана представлены к присвоению звания почетного члена областного общества, многие занесены на доску почета городского общества, награждены Почетными грамотами.

По итогам социалистического соревнования за девять месяцев с. г. первое место с вручением диплома I степени присуждено первичному коллективу рудоремонтного завода, второе — г. Мысиков, третье — коллективу Междуреченского разреза. Председатели

бюро этих коллективов А. Д. Кусков, М. Д. Морозов и В. Е. Матвеев награждены Почетными грамотами городского общества.

В честь юбилея были проведены городские стрелковые соревнования. Первое место завоевала команда стрелков Ольховского шахтопроходческого управления, второе — Томусинского разреза, третье — шахты им. Ленина. В личном зачете первенствовал лучший стрелок города В. В. Ткаченко, на втором месте был Н. П. Дудин — оба с Томусинского разреза, на третьем — В. А. Лихачев из ОШПУ. Командам были вручены дипломы I, II и III степеней, победители в личном первенстве награждены Почетными грамотами и ценными призами.

С. ПОТАПОВ,
зам. председателя правления
горохобщества.



• В НАШЕМ ГОРОДЕ

Они защищали Сталинград

Все больше времени отделяет нас от тех героических дней, когда весь советский народ встал на защиту Отечества от немецко-фашистских захватчиков. Наравне с мужчинами свободы Родины с оружием в руках отставали и женщины.

На днях в нашем городе состоялась встреча восьми боевых подруг — участниц Сталинградской битвы. Это бывшие воины 62-й армии, проживающие ныне в разных городах нашей Родины. Это медсестра Ксения Дмитриевна Залуцкая, связная разведчица Антонина Георгиевна Нанецкова, наблюдатель за воздухом Александра Петровна Ираидина, (все трое живут теперь в Волгограде), водитель-механик танка «Т-34» Александра Митрофановна Раушпика (Куйбышев), санинструктор роты автоматчиков Елена Петровна Игнатьева (Саратов), гвардии лейтенант контрразведки Нина Дмитриевна Фарбаток (Новосибирск) и наши земляки: повар-инструктор Евдokia Степановна Козлова, санинструктор Елена Михайловна Санникова.

Прошло более тридцати лет со времени их последней встречи. И вот они опять вместе. Приехали однодолгие, чтобы поздравить свою боевую подругу фильтровальщика цеха основного производства обогатительной фабрики Елену Михайловну Санникову с ее 50-летним юбилеем.

Торжественно прошла встреча участниц Сталинградской битвы с трудящимися обогатительной фабрики. Зал раскомандировал заполнен до отказа. Здесь собрались передовики производства, ветераны фабрики, среди которых многим пришлось в военные годы держать оружие в руках, молодежь. Стол президиума украшен букетами живых цветов. И вот на сцену поднимаются восемь защитниц Сталинграда. Грудь каждой украшает многочисленные боевые награды. Присутствующие в зале встают, раздаются долгие аплодисменты.

Затем секретарь партийной организации Тамара Сергеевна Мальцева горячо благодарит боевых подруг Елены Михайловны за то, что они приехали в Междуреченск, чтобы вместе с коллективом фабрики чествовать передовиков производства, ударника коммунистического труда члена КПСС Е. М. Санникову. Рассказывает ее производственную биографию. Юбиляра и ее подруг приветствуют пионеры из подшефной школы № 3. Они прочитали стихи и вручили специально подготовленный альбом. От имени администрации Елену Михайловну поздравил и вручил ей ценные подарки директор фабрики Анатолий Алексеевич Опекунов.

Одна за другую поднимаются на трибуну защитницы Сталинграда, чьими руками ковалась общая победа над немецко-фашистскими захватчиками. На глазах рассказчик и слушателей блестят слезы. Это и понятно. Ведь победа над гитлеровскими захватчиками досталась советскому народу дорогой ценой.

Все выступающие призывали молодежь не забывать о боевых и трудовых традициях старшего поколения, хорошо учиться и трудиться на производстве и тем самым крепить мощь нашей Родины. В честь юбилея Елены Михайловны и ее боевых подруг был дан концерт силами участников художественной самодеятельности фабрики. Так закончилась эта встреча.

Гости города — участницы Сталинградской битвы — выступали перед учащимися школ № 3 и 6, побывали в пионерских комнатах, посмотрели школьный музей, познакомились с жизнью и учебой ребят, подарили для школьных альбомов свои фотографии, вручили значки и сувениры. Встречались они с молодежью в техникуме, во Дворце культуры.

Всюду, где побывали бывшие солдатики, горожане оказали им теплый прием.

На снимке: бывшие воины 62 армии — участницы Сталинградской битвы. Вторая справа — юбиляр Елена Михайловна Санникова.

Текст и фото А. ТРАЯ.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва (ТАСС). 20 декабря в Кремле продолжала работу вторая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Накануне на раздельных заседаниях палат завершились прения по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год, о Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год. Депутаты единодушно предлагали одобрить и утвердить проекты плана и бюджета.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кирilenko, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, Г. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Полторого, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербикого, П. Н. Демичева, П. М. Машкова, Ш. Р. Рашилова, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Каитонова.

С заключительным сло-

вом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Депутаты принимают Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год.

Затем с заключительным словом выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Сессия принимает Закон о Государственном бюджете СССР на 1975 год, утверждает отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год. Депутаты единодушно предлагали одобрить и утвердить проекты пла-

на и бюджета.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кирilenko, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, Г. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Полторого, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербикого, П. Н. Демичева, П. М. Машкова, Ш. Р. Рашилова, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Каитонова.

На этом вторая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва закончила работу.

Кемеровское ЦНТИ предлагает

КАНАТНЫЙ ТОЛКАТЕЛЬ ВАГОНЕТОК

Внедрен на шахте «Шебурино» Сахалинской области. Он предназначен для перемещения вагонеток и составов на прямолинейных участках рельсового пути шахт. Применяется для обслуживания стационарных и временных погрузочных пунктов, для перемещения вагонеток к опрокидывателям и от них, для обслуживания приемных площадок уклона.

Толкатель состоит из станции натяжной, направляющих звеньев, тележки, привода толкателя.

Новшество имеет ряд достоинств: возможность установки без фундамента на любом прямолинейном участке шахтного пути; быстрая монтажа и демонтажа; малый износ каната и исключение возможности заклинивания на барабанах лебедки; малые габариты узлов.

ЗАГРУЗОЧНЫЙ КОМПЛЕКС СКИПА

Известны загрузочные устройства сколов с секторным затвором, самодозирующие с аккумулирующими бункерами, с дозировкой вагонетками. Загружные устройства сколов с секторными затворами имеют дозирующие бункера сравнительно малой емкости при больших габаритах, недостаточно эффективную разгрузку и дополнительный ме-

ханизм регулировки заполнения горной массой дозирующих бункеров.

На шахте «Зубровская» комбината «Новомосковскуголь» внедрен новый загрузочный комплекс, где уменьшены габариты и исключено налипание влажной горной массы в дозирующих бункерах.

Предложенный загрузочный комплекс предназначен для замены клетевого подъема на склоновой на действующих угольных шахтах, а также может быть использован на вновь строящихся шахтах.

СПАСАТЕЛЬНЫЙ СОСУД

Спасательный сосуд, внедренный в военизированной горноспасательной части Кузбасса (г. Ленинск-Кузнецкий), предназначен для доставки по скважине, пробуренной из действующей горной выработки в аварийную, горноспасателья (для помощи пострадавшим), а также для вывода оттуда горнорабочих. Находящийся в сосуде человек надежно защищен от падающих предметов. Конструкция сосуда позволяет входить в него и выходить без посторонней помощи.

* * *

Дополнительные сведения можно получить в ЦНТИ по адресу: 650620, г. Кемерово, ГСП-2, Советский проспект, 107.

В. МАЛЫХ.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Исполком городского жилищно-коммунального хозяйства комбината «Южноказахстан» т. Овчинниковой М. С. и содоклад заместителя председателя постоянной комиссии по народному образованию заведующей горючим т. Владимирой Л. М. об усилении воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства детских комнат. В принятом решении отмечено, что детские комнаты имеют необходимую материальную базу и кадры воспитателей. Для организации спортивной работы оборудовано восемь хоккейных коробок, имеется спортивный инвентарь. Однако в своей деятельности детские комнаты не используют разнообразные формы и методы работы с детьми и подростками. Мероприятия с детьми проводятся на низком уровне, не учитываются возрастные особенности подростков, нет четкого планирования работы. Воспитатели не пользуются материалами XVII съезда комсомола и VI слета пионеров в Артеке, слабо поставлена поисковая работа, не проводятся праздники двора, пионерские сборы, соревнования за лучший двор, дом без двоек, военизированные игры, праздники двора. Привлекать детей и подростков к практическому участию в оздоровлении и благоустройстве микрорайонов.

Кружковая работа проводится лишь со школьниками младших классов, причем кружки (кукольный, художественной самодеятельности, умелые руки) в основном посещают девочки. Технические кружки не работают, не поддерживается связь с клубом юного техника, не открыты спортивные клубы. Бездействуют также родительские комитеты.

Кружковая работа проводится лишь со школьниками младших классов, причем кружки (кукольный, художественной самодеятельности, умелые руки) в основном посещают девочки. Технические кружки не работают, не поддерживается связь с клубом юного техника, не открыты спортивные клубы. Бездействуют также родительские комитеты.



Саратовская область. Перемотчица Энгельского комбината химического волокна Герой Социалистического Труда А. Ф. Когачева в мае 1973 года портвала о досрочном выполнении девятой пятилетки. Ее тепло поздравил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежnev. В ответ передовая работница взяла обязательство выполнить к 7 ноября 1975 года второе пятилетнее задание и выпускать продукцию только отличного качества.

Работница на целый год раньше срока выполнила свое обязательство. Такой трудовой победы она добилась за счет того, что обслуживает 192 веретена вместо 64 по норме и выполняет основные технологические приемы более рационально. Если в среднем работницы затрачивают на ликвидацию сложного обрыва 32,3 секунды, то А. Когачева — 23,2 секунды. На вязку узла вместо 2,3 секунды — полсекунды.

По ее примеру на предприятии 170 человек перешли на расширенную зону обслуживания.

На снимке: перемотчица Герой Социалистического Труда А. Ф. Когачева.

Фото Ю. Набатова. (Фотохроника ТАСС).

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

не привлекается к работе общественность. В результате из 216 учащихся общеобразовательных школ, состоящих на учете, посещают детские комнаты УЖКХ лишь 21 ученик.

Неудовлетворительно также проводится работа по выявлению неблагополучных семей. По данным воспитателей детских комнат, таких семей выявлено 28, тогда как по школам их числится 250.

В решении записано, что контроль за работой детских комнат со стороны начальников жэков т. Бардина и Калашниковой осуществляется недостаточно.

Исполком горсовета обязал начальника управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Южноказахстан» т. Овчинниковой М. С. и содоклад заместителя председателя постоянной комиссии по народному образованию заведующей горючим т. Владимирой Л. М. об усилении воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства детских комнат. В принятом решении отмечено, что детские комнаты имеют необходимую материальную базу и кадры воспитателей. Для организации спортивной работы оборудовано восемь хоккейных коробок, имеется спортивный инвентарь. Однако в своей деятельности детские комнаты не используют разнообразные формы и методы работы с детьми и подростками. Мероприятия с детьми проводятся на низком уровне, не учитываются возрастные особенности подростков, нет четкого планирования работы. Воспитатели не пользуются материалами XVII съезда комсомола и VI слета пионеров в Артеке, слабо поставлена поисковая работа, не проводятся праздники двора, пионерские сборы, соревнования за лучший двор, дом без двоек, военизированные игры, праздники двора. Привлекать детей и подростков к практическому участию в оздоровлении и благоустройстве микрорайонов.

Комитету по физической культуре и спорту предложено укомплектовать детские комнаты тренерами-общественниками.

Успех лесорубов

Однадцатого декабря руководители Новокузнецкого леспромхоза поздравили коллектив Тебинского лесопункта с досрочным выполнением годового плана по заготовке деловой древесины.

лесозаготовительные бригады,руководимые И. М. Солдатовым, Н. И. Волковым, Н. П. Скальзовыми. Эти коллектизы задают тон в социалистическом соревновании на сверхплановой заготовке леса.

М. ГОРБУНОВ, радиостанции Теба.

ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ДОСААФ

В актовом зале ГПТУ-62 прошла VIII отчетно-выборная городская конференция Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ).

С отчетным докладом выступил председатель городского комитета ДОСААФ М. Ф. Шипулин. Выступившие в прениях работники автомотоклуба, горвоенкомата, представители школ и предприятий города дали подробный анализ работы комитета ДОСААФ и внесли предложения по улучшению воен-

но-патриотического воспитания молодежи. Председателем комитета вновь избран М. Ф. Шипулин.

На конференции принято постановление, где отражены меры по дальнейшему развитию оборонно-массовой работы и других сторон деятельности городской организации ДОСААФ. Приняты социалистические обязательства на 1975 год и вызвана на соревнование осинниковская городская организация ДОСААФ.

Иван корр.

◆ В городском штабе ДНД

И ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА В КОЛЛЕКТИВЕ

На очередном заседании городского штаба был заслушан отчет о деятельности народной дружиной шахты им. Ленина и участии ее в воспитательной работе в трудовом коллективе. С отчетом выступил секретарь парткома шахты Л. И. Брежнев. В ответ передовая работница взяла обязательство выполнить к 7 ноября 1975 года второе пятилетнее задание и выпускать продукцию только отличного качества.

Работница на целый год раньше срока выполнила свое обязательство. Такой трудовой победы она добилась за счет того, что обслуживает 192 веретена вместо 64 по норме и выполняет основные технологические приемы более рационально. Если в среднем работницы затрачивают на ликвидацию сложного обрыва 32,3 секунды, то А. Когачева — 23,2 секунды. На вязку узла вместо 2,3 секунды — полсекунды.

По ее примеру на предприятии 170 человек перешли на расширенную зону обслуживания.

На снимке: перемотчица Герой Социалистического Труда А. Ф. Когачева.

внимания гласности.

Руководством и партийной организацией шахты активные дружинники поощряются материально. За год 24 из них получили дополнительные дни к трудовому отпуску.

На шахте обращают внимание и на то, чтобы члены ДНД участвовали не только в охране общественного порядка, но и в воспитательной работе в своем коллективе.

На участках созданы советы по профилактике правонарушений, в которые входят дружинники, работающие в этом коллективе. Привлечение этого актива к воспитательной работе помогает улучшить трудовую и производственную дисциплину, снижать число попавших в медвытрезвитель.

Работа народной дружиной шахты городским штабом ДНД признана удовлетворительной. Указано, в частности, на необходимость поднимать общественную активность каждого дружинника, добиваться, чтобы члены ДНД всегда помогали в

поддержании общественного порядка, а не только во время дежурства, и были активными помощниками в воспитательной работе внутри своего коллектива, действовали в тесной взаимосвязи с партийной, профсоюзной организацией, товарищеским судом и т. д. Чтобы четко велся учет продленной каждым дружинником работы.

На заседании также отмечено, что на некоторых предприятиях города затягивают оформление добровольных дружин в соответствии с новым положением о ДНД, медленно ведут прием торжественного обещания от дружинников или вообще к этому не приступали, хотя все должно быть сделано в этом, 1974 году.

Члены штаба отмечают, что неудовлетворительно выполняет свои обязанности дружина шахты им. Шевякова на опорном пункте, который обслуживает шахту. На дежурство выходит недостаточно дружинников. Надо обратить внимание на работу своего опорного пункта и парторганизации шахты «Распадская».

У молодых строителей — ёлка

Коллектив комсомольско-молодежной бригады штукатуров, из Томского ОСУ, возглавляемый ком учителем Л. М. Антипиним, еще в конце ноября выполнил годовой план, а шестью неделями раньше — план пятилетки.

В честь этого события в кафе «Горная жемчужина» была установлена нарядная елка. Речер молодежи открыла секретарь комитета комсомола Нина Федорова. Она предоставила слово заместителю секретаря парткома треста «Томусащстрой» З. М. Прокопиной, которая сердечно поздравила инициаторов областного социалистического соревнования с досрочным выполнением годового плана и пятилетки в целом. Она пожелала девушкам крепкого здоровья и новых трудовых свершений в новом году.

С теплыми словами приветствия обратились к молодым строителям секретарь горкома комсомола Людмила Плашинская, секретарь партбюро управления А. А. Котова.

Победителям соревнования был преподнесен праздничный торт и вручены значки ЦК ВЛКСМ «Ударник 1974 года». Среди награжденных — бригадир Л. М. Антипин, комсомолки Вера Морисенко, Валя Вишнякова, Тамара Потокина, Надя Соколова, Люда Шилова, Света Карпова, Наташа Шувалова и многие другие. Каждый член бригады занесен в Книгу почета городского комитета ВЛКСМ.

В ответном слове бригадир Л. М. Антипин поблагодарил руководителей управления и треста, горком комсомола за теплые слова и добрые пожелания и заверил, что комсомольско-молодежная бригада и вперед будет работать с полной отдачей своих сил.

— Мы и в новом году будем активно участвовать в движении «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых!», — сказал Л. Антипин.

Все участники молодежного ве-

чера дружными аплодисментами одобрили выступление вожака бригады.

Затем на елку, как водится, пришел Дед-Мороз с мешком подарков. Никого не обидел традиционный хозяин новогоднего праздника: одарил за лучшую пляску Тамару Потокину, за лучшее исполнение песни — Олю Малюгу, вручил школьные пеналы учащейся техникума Тамаре Чахловой и студентке СМИ Вале Вишняковой... А тут еще именинники: девчата, принятые в ряды КПСС, — все были героями этого дня!

Около 40 человек, молодые девушки и парни, пели комсомольские и молодежные песни, танцевали, устраивали веселые игры. Долго в зале царили смех и оживление. А назавтра — новый трудовой день. Ударный коллектив, вступивший в 1976 год, горячо взялся за дело, развернув между собой новое соревнование.

И. ЧИБИСОВ.

Интересный и полезный вечер

Во Дворце культуры шахты им. Ленина прошел молодежный вечер «В человеке все должно быть прекрасно», который подготовили и провели комсомольцы комбината бытового обслуживания (секретарь комсомольской организации Татьяна Вовденко). Молодые люди, пришедшие на танцы, послушали выступления о направлениях в современной моде, о том, как одеваться на работу, на танцы, на торжественный вечер и т. д.

Юноши и девушки узнали не только о том, что, когда нужно носить, но и увидели прекрасные мужские ансамбли спортивной, выходной, деловой одежды. Здесь были продемонстрированы пальто, куртки, вечерние и повседневные платья и костюмы для девушек, мужские и женские прически.

Все эти прекрасные модели — дело рук закройщиков, конструкторов-модельеров, мастеров причесок.

Правда, на этом интересном вечере не все чувствовали себя прекрасно: досталось здесь тем, кто пришел в джинсах, коротеньких юбочках, в париках, — они увидели пародии на себя не только в рисунках, но и в эстрадной миниатюре, подготовленной комсомольцами КБО.

Л. ВАСИЛЬЕВА.



В магазине «Таежный» комсомолка Люда Кротова трудится продавцом со дня его открытия. Она вежлива и внимательна с покупателями, пользуется авторитетом среди сотруднико-

ников магазина. Люда принимает активное участие в общественной жизни коллектива, в работе народной дружиной орса.

Фото А. САШИНА.

«Благодарю за службу»

«Благодарю за службу...» — часто приходится слышать Михаилу Тимофееву от своих командиров за проявленное усердие то в поле на тактических занятиях, то в спорте, а также всего — за караульную службу и артиллерийско-зенитные стрельбы.

— Отличный воин, — отзываются о Михаиле командир отделения.

* * *

Свою службу рядовой зенитчик-приборист Михаил Тимофеев начал ровно, добросовестно выполняя любую учебно-боевую задачу, находясь даже на хозяйственных работах. Юноше очень хотелось хоть чуточку походить на своего командира. А тот сказал: «Делай так, как поступают лучшие воины, — и ты будешь на хорошем счету в подразделении. Главное, смелей преодолевай трудности».

Недавно в подразделении подводились итоги

соревнования за первый период боевой подготовки. По всем ее видам отделение, в котором служит рядовой Тимофеев, заняло первое место.

Отличную оценку получил и молодой боец. Заработал он уже не одну благодарность.

Михаил Тимофеев принимает активное участие в общественно-политической работе, является редактором «Боевого листка», оперативно освещает события в подразделении: об отличниках стрельбы, о младших командах, умел воспитывающих подчиненных, о своих друзьях-товарищах и земляках из Междуреченска.

* * *

— Товарищ сержант, рядовой Тимофеев к выполнению учебно-боевых

шний офицер и сказал улыбаясь: «Молодцы! Благодарю за службу!».

* * *

Михаил не довольствуется вчерашними успехами, а ищет новых путей, идет уверенно к вершинам воинского мастерства. Он нашел свое место в строю, и в этом ему помогли командиры, политработники, в частности, сержант А. Куреной. По долгу и совести служил сержант-зенитчик своей социалистической Отчины, честно выполняя воинскую присягу.

Остается добавить, что Михаил до призыва в армию работал в Междуреченске на комсомольской ударной стройке на шахте «Распадская-1» электрораслесарем после окончания Таштагольского горнокомбината техникума. В рядах Советской Армии М. Тимофеев свято выполняет наказ земляков.

Б. КАРГАПОЛОВ,
офицер
Н-ского подразделения.

УГОЛЕК

МОЛОДЕЖНЫЙ КЛУБ

● Твой комсомольский билет

ЖИВОЙ ПРИМЕР МОЛОДЫМ

1975-76 годы — очень ответственный период в жизни комсомолии нашей страны: предстоит обмен комсомольских документов. Это своеобразный экзамен на право носить на груди комсомольский значок и книжку с силузтом дорогого всем нам человека — В. И. Ленина.

Комсомольский билет овеян легендарной славой. Немало их простреляно пулами врагов, немало хранится сегодня у тех, кто уже давно имеет партийный билет, но в душе вечно молод, не расстается с комсомолом.

С двумя такими людьми, комсомольцами 40-х годов Валентином Максимовичем Григорьевым и Григорием Максимовичем Хрисановым, встретились комсомольцы разреза «Красногорский».

Вступил в комсомол в 1937 году в Ленинграде, В. М. Григорьев был увлечен романтикой Сибири. Этот край в те годы только начинал набирать силу, требовал для своего развития много молодых и сильных рук. Приехав в город Кемерово, комсомолец Григорьев работал на строительстве, занимался озеленением улиц, как и все сверстники, много уделял внимания спорту.

Первый год войны подверг молодого комсомольца серьезным испытаниям: работа на заводе продолжалась по 12 часов, затем отдых тут же, не выходя за территорию, и снова труд... Только раз в неделю давалась «увольнительная» в город на несколько часов. Но в ту грозную пору никто не думал о себе.

3 июля 1942 года стал днем создания двух сибирских кузбасских стрелковых полков, вошедших вместе с полком из Новосибирска в состав 150-й стрелковой дивизии сибирских добровольцев. Шахтеры, металлурги, строители громили врага в лесах Валдая, у стен осажденного Ленинграда, на берегах Волги. Среди них — В. М. Григорьев.

После победы — снова труд с комсомольским задором, активное участие в общественной жизни. Валентин Максимович был секретарем Рудничного райкома комсомола в г. Кемерове, членом обкома ВЛКСМ. 25 лет — общий стаж его общественной работы. И по сей день он постоянно в курсе дел комсомолии города, своего предприятия — разреза «Красногорский».

Как дорогую реликвию хранит свой комсомольский билет и комсомолец 50-х годов Григорий Максимович Хрисанов — один из первых выпускников нашего техникума, участник всех субботников и воскресников, проводимых комсомольцами Междуреченска почти 20 лет назад.

Григорий Максимович окончил Сибирский металлический институт, без отрыва от работы на разрезе «Красногорский». Но он не собирается прекращать на этом своего образования. Несмотря на то, что, кроме производственных, ему хватает и домашних забот (как-никак в семье 4 человека!), он думает поступить в аспирантуру. Это действительно по-комсомольски: не успокаиваться на достигнутом!

Накануне обмена комсомольских документов каждый молодой рабочий, комсомолец должен спросить себя, все ли он сделал, чтобы стать достойным преемником дела своих отцов.

Л. ПЛАЩИНСКАЯ,
секретарь горкома ВЛКСМ.

«Твой внутренний голос»

Так называли комсомольцы горностроительно-техникума свою молодежную субботу, которую провели во Дворце культуры 21 декабря.

На этом вечере шел большой разговор о чести, совести, о патриотизме молодого человека. Перед юношами и девушками высступили с поучительными беседами медицинские работники. С большим вниманием ребята прослушали выступление старшего инспектора уголовного розыска А. В. Балакина.

Наш корр.

С 26 по 29 декабря в нашем городе проводится первенство РСФСР по горнолыжному спорту. В соревнованиях участвует более 100 горнолыжников — представителей спортивных обществ «Труд», «Спартак», «Буревестник», Министерства просвещения, ЦСКА, «Урожай», «Трудовые резервы», «Динамо», «Локомотив».

26 декабря — в 10-30 у подножия Югуса состоится парад участников первенства. В этот же день с 11-30 начнутся соревнования по слалому.

27 и 28 декабря начало состязаний (по слалому-тиганту) в 11 часов.
Приглашаем болельщиков!

• НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Кризис в странах капитала

Уверенной поступью подошла экономика Советской страны к началу завершающего года пятилетки. На фоне наших успехов особенно контрастно выглядят трудности, переживаемые странами капитала, которые вплотзают в новый экономический кризис. После непродолжительного бума (подъема) экономика Запада вступила в 1974 году в полосу глубокого спада. Рост производства в развитых капиталистических странах в 1974 году составил в среднем лишь 1,9 процента. В некоторых из них он даже сократился. Валовой рост общественной продукции Японии, например, в этом году уменьшился на 2,9 процента по сравнению с прошлым годом. Группа американских экономистов предсказывает на страницах журнала «Тайм», что экономический спад в США в 1975 году будет продолжаться, а армия безработных достигнет около 8 процентов от общей численности трудоспособного населения. Такие же сигналы бедствия поступают из Англии, Италии, Японии и других капиталистических стран. Ни в Нью-Йорке, ни в Лондоне, ни в Токио, ни в Риме никто не сомневается в том, что речь сейчас идет не просто об очередном циклическом кризисе перепроизводства в одной или двух странах Запада, а об одновременном, притом очень глубоком спаде в экономике всех стран

развитого капитализма. Это признают и сами руководители этих стран. «Англия переживает сейчас самый серьезный кризис за весь послевоенный период», — заявляет английский премьер Вильсон. «Мир... — сетует президент Франции Жаккар д'Эстэн, имея в виду мир капитала, — несчастен. Он несчастен потому, что не знает, куда он идет, а если бы знал, то обнаружил бы, что идет к катастрофе».

Не случайно на Западе все чаще вспоминают о мировом экономическом кризисе 1929-1933 годов. Американский журнал «Нью-сунк» пишет, что перспектива экономической катастрофы, подобной опустошительному «великому кризису» 30-х годов, «весьма больше пугает многие страны некоммунистического мира». Согласно проведенному недавно в США опросу, 46 процентов опрошенных высказали такое мнение: Соединенные Штаты вплотзают в кризис, подобный кризису начала 30-х годов. Надвигающийся кризис несет с собой лишения, страдания прежде всего трудового народа капиталистических стран. Ведь уже теперь армия безработных в США достигла 6 миллионов человек, в Италии — 800 тысяч, а в Японии, которая последние 10 лет постоянно испытывала нехватку рабочих рук, она составляет 750 тысяч.

Важной специфической особен-

ностью нынешнего экономического спада на Западе является то, что он происходит одновременно с небывалой по своим темпам инфляцией, с быстрым ростом цен. В Японии за последний год они подскочили на 26 процентов, в Италии — на 18, в Англии — на 17, во Франции — на 15. Наряду с безработицей, инфляция является настоящим бичом для простых тружеников, тогда как монополиями она приносит многомиллиардные прибыли.

Нью-Йоркский журнал «Нэйшн» недавно поместил карикатуру, на которой изображена стремительно идущая вверх кривая роста цен. К ней прикреплена веревка с петлей, сдавливающей горло рядовому американскому потребителю. Этот рисунок верно отражает то трудное положение, в котором оказались простые американцы в результате инфляции.

Итак, грядущий год не сулит ничего хорошего для трудового народа в странах капитала. Он несет ему лишь новые лишения. Но, как показывает опыт классовых сражений истекающего года, рабочий класс не желает мириться со всеми новыми тяготами, которые капиталистические монополии перекладывают на его плечи. 1975 год обещает стать годом новых, еще более острых классовых схваток.

В. СЕРОВ.
ТАСС.

Чтобы «скорая» всегда успевала...

Наберите в любом городе нашей страны по любому телефону цифры 03 — вы услышите в ответ: «Скорая помощь слушает...». Слушает всегда: днем и ночью, зимой и летом, в зной и в стужу, в будни и в праздники, чтобы вовремя уловить сигналы бедствия.

В вечерние часы звонков-сигналов поступает особенно много. И среди этого потока вызовов надо отобрать те, которые не терпят отлагательства ни в минуту, на которые бригада скорой помощи должна выехать немедленно. Исход состояния больного в данном случае решают не часы, а минуты. Другие больные могут без риска для своего здоровья, а тем более для жизни, какое-то время подождать, пока будет обслужен более срочный вызов.

И это все должен решить диспетчер, чей голос отвечает вам: «Скорая слушает...». Он заочно не видя больных, устанавливает опередность оказания помощи. Единственным подспорьем ему в этой работе является рассказ вызывающих по телефону о больном. И досадно слышать, когда некоторые вызывающие на необходимые расспросы диспетчера скорой по-

мощи раздраженно бросают в трубку: «Что я врач? Приедете и узнаете, что с больным...»

Но ведь не из праздного любопытства задает эти вопросы диспетчер скорой помощи. Этим самым он пытается получить заочно хоть какое-то приблизительное представление о больном, определяя таким образом очередьность обслуживания. Поэтому ответственность за судьбу больного лежит даже в большей степени на том человеке, который вызывает скорую помощь. Причем, ответственность не только за судьбу того человека, к которому он проникся состраданием. Но и тех, к которым по его вине помощь может опоздать. Ибо в тот момент, когда бригада скорой помощи занята обслуживанием «нескрочного» больного, где-то в другой квартире или на улице действительно погибает человек.

И совсем плохо, когда «шутники» вызывают «скорую» к несуществующим больным. Это так называемые «ложные вызовы». Их, к сожалению, бывает немало.

Нередко «скорую» вызывают туда, где вместо больных встречаются пьяные.

Вот сигнал: «Плохо с медицинской помощью».



ИГРУШКАМ —
ЗНАК КАЧЕСТВА
МОСКВА. Недавно се-
ми видам игрушек, вы-
пускаемых московскими
фабриками, присвоен го-
сударственный Знак каче-
ства. Это собачка «Буль-
ка», обезьянка «Умка»,
«Лев» (Фабрики «Москов-
ская игрушка»), «Космо-
навт» (Московской фабри-
ки кукол) и другие.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор
И. А. ТАТАРНИКОВА.

Телевидение

ВТОРНИК, 24 ДЕКАБРЯ

19.00 КЕМЕРОВО. Как ты прожил год, товарищ? 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Горчичник» Сатирическое обозрение. 20.25 Наши премьеры. «Хор», «Мастер», «Земляки». Телеочерки Кемеровской студии телевидения. 21.25 «День и вся жизнь». Художественный фильм. Киностудия им. М. Горького, 1969 г. 22.45 Животное — фронт ударный. 23.00 «Танцует Нинельла Кургапкина». Фильм-концерт.

СРЕДА, 25 ДЕКАБРЯ

11.00 КЕМЕРОВО. «Атлантика». Телеспектакль такль Центрального телевидения. 13.00 «Старый знакомый». Художественный фильм. 14.20 Кинофильм. 14.30 МОСКВА. Мультфильм. 14.40 «Творчество народов мира». 15.10 «Ответственность за качество продукции». 15.20 «В часы отдыха». Музыкальная программа. 16.40 Б. Горбатов. «Мое поколение». Телеспектакль. Часть 1-я. «Алеша Гайдаш и Павлик Гамаюн». 18.00 «Время». 18.30 КЕМЕРОВО. Спортивное обозрение. Рассказ о А. Воронине, участнике чемпионата СССР по тяжелой атлетике. 18.40 Новости Кузбасса. 18.50 МОСКВА. На страницах пятилетки. «Пусковые стройки 1974 года». 19.35 Премьера художественного телефильма «Морские ворота», 1-я серия. Рижская киностудия. 1974 г. 20.40 «На улице Неждановой». Ведет передачу О. Дорохотова. 22.10 В эфире — «Молодость». «Превосходная должность — быть на земле человека». 23.00 «Всем».

ЧЕТВЕРГ, 26 ДЕКАБРЯ

13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 «Веселые старцы». 14.20 Новости. 14.30 «Играй, моя дудочка». Мультипликационный фильм. 14.40 Ленинский университет миллионов. «Эффект трудового починка». 15.10 По страницам «Голубого огонька». 16.25 Борис Горбатов. «Мое поколение». Телеспектакль. Часть 2-я. «Коммуна номер раз». 18.00 КЕМЕРОВО. Новое в трудовом воспитании и обучении. Передача из Кемеровского учебно-производственного комбината. 18.30 К 30-летию победы. Гвардейский мартен. Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината. 18.50 Новости Кузбасса. 19.00 МОСКВА. «Пятилетку выполним досрочно». 19.15 Концерт советской песни. 19.45 Премьера художественного телефильма «Морские ворота», 2-я серия. 20.45 Премьера телевизионного фильма-концерта. «Майя Плисецкая». 21.00 «Очевидное — невероятное». 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА, 27 ДЕКАБРЯ

13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 «Тебе, юность». 14.25 Новости. 14.35 Мультфильм. 14.45 Поет ансамбль «Гая». 15.05 «Человек и закон». 15.35 «Бенефис». Эстрадная программа с участием народной артистки РСФСР В. Васильевой. 16.40 Художественный фильм. «Странные взрослые». 18.00 КЕМЕРОВО. Наставники. 18.10 Наши премьеры. «Такая трудная любовь». Телеочерки Кемеровской студии телевидения. 18.20 Новости Кузбасса. 18.30 МОСКВА. Концерт ансамбля песни и танца Дворца культуры профсоюза г. Липецка. 18.50 «Пророковская год 1974-й». 19.20 На экране — кинокомедия «Карнавальная ночь». Художественный фильм, «Мосфильм», 1956 г. 20.40 «Артлото». 21.30 «Это вы можете». Викторина. 22.45 Концерт. 23.00 «Время». 23.30 «Концерт после концерта». Танцует Катя Клавихо.

СУББОТА, 28 ДЕКАБРЯ

11.00 КЕМЕРОВО. Для детей «Снежная королева». Художественный мультфильм. 12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.40 Программа мультфильмов. 13.10 «Человек. Земля. Вселенная». Ведет передачу Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Савельев. 13.40 «В мире животных». 14.40 «В тисках инфляции». 15.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 15.35 Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник», Р. Кауфман. «Свой острог». 18.00 «Время». 18.30 «Спорт-74». 19.20 «Соленый день Монголии». 20.20 Авторский вечер композитора Д. Покраса. 22.20 Танцевальный зал. 23.00 «Время». 23.30 «Северный вариант». Художественный фильм.

ВНИМАНИЮ МЕЖДУРЕЧЕНЦЕВ!

Во вторник, 24 декабря, в общественной приемной редакции газеты «Знамя шахтера» прием посетителей ведет Р. С. Дерновая.

Приемная работает с 17 до 19 часов.

«КУЗБАСС» 24-25 12.14, 16, 18, 20, 25 Ра-
(большой зал) Новые цен-
туроны 11, 13, 17, 19, 21 (удл.). Детям Берег
юности 24 — в 9, 15 час.. 25 — в 15, Киносборник
— в 9-30. 24 (малый зал) Ракеты 17, 19 (удл.), 21. Детям
не должны взлететь 10, 9, 15.

Ателье № 2 по Коммунистическому проспекту — 28-90, зам. редактора, отдела пар-
(с поясом, двумя блестя-
щими пряжками) приди-
в ателье для уточнения
цены.

Администрация.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела парытайной жизни — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудающихся, бухгалтера — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

г. Междуреченск типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 18.750. Объем 1 и-л. Заказ 200.